



上海市场监管典型经验做法获国务院通报表扬

企业有望到更多银行“无纸化开户”

外籍法定代表人也可远程下载电子营业执照了

本报讯(记者 罗水元)昨天,中国政府网、国务院办公厅通报表扬国务院第七次大督查发现的43项典型经验做法。这些典型经验做法中,上海有3项上榜。记者今天上午获悉,上海市场监管典型经验做法已在进一步完善中,外籍法定代表人也可以远程下载电子营业执照了。未来,让企业凭借电子营业执照和电子印章就可以无纸化开户的银行,除了目前的交通银行外,还有望增加上海农商银行、中国银行、浦发银行。

昨天,中国政府网、国务院办公厅通报,对国务院第七次大督查发现的43项典型经验做法给予表扬。

上海3项上榜的典型经验做法分别是:上海市为新设企业免费同步发放电子营业执照和电子印章积极拓展相关应用领域;上海市推出线上“点单式”服务平台便利企业申领就业补贴;上海市徐汇区运用“一网统管”平台实现精准救助。

其中,上海市为新设企业免费同步发放电子营业执照和电子印章,让新设企业使用手机上的“电子营业执照”小程序,就可以免费领取并使用电子营业执照和电子印章。继4月1日全国首创推出上述改革举措后,8月18日又有多家企业运用交通银行“企业手机银行”APP和“交行服务”小程序,在全国率先实

现电子营业执照和电子印章同步应用、无纸化开户。

记者今天从上海市市场监管局获悉,该首创改革举措虽然一经推出就获得好评和肯定,但力求进一步完善步伐并未停止。

上海市市场监管局登记注册处副处长康燕告诉记者,凭借后续开发的电子营业执照远程扫码下载系统,市场监管部门已经可以将电子营业执照下载二维码发送到外籍法定代表人指定的电子邮箱,供外籍人员远程扫码下载,弥补了电子营业执照下载的“短板”。

与此同时,上海市市场监管局也在大力拓展电子营业执照和电子

印章在政务和商务领域应用,特别是将电子营业执照和电子印章同步嵌入商业银行服务领域。由此,实现企业设立,同步领取电子营业执照和电子印章,即可在线认证企业身份、在线签署合同文件,纸质营业执照和实物印章不再是企业办事经营的必备条件。

据了解,继交通银行率先使用电子营业执照和电子印章为企业无纸化开户后,中国银行、上海农商银行、浦发银行也有望使用电子营业执照和电子印章,为企业无纸化开户。目前,有关程序已在开发中。

来自上海市市场监管局的统计信息显示,上海自2020年4月

1日为所有新设企业免费同步发放电子营业执照和电子印章等系列改革举措推出以来,电子营业执照应用的数量及频率显著提升,电子营业执照和电子印章的改革效应明显释放。

截至11月中旬,全市共有21.19万户企业使用电子营业执照在线认证企业身份、扫码登录各类网上办事系统,累计达185.29万次。其中,登录上海“一网通办”总门户119.11万次,登录市场监管部门网上办事系统17.68万次,登录电子税务局26.22万次,登录人社自助经办平台11.35万次,登录住房公积金网10.92万次。

让更多市民吃上国产创新药

外高桥生物医药产业园揭牌

本报讯(首席记者 宋宁华)为了推动区域生物医药产业集群建设,让更多老百姓吃上国产创新药,昨天,外高桥生物医药产业园揭牌暨百济神州上海研发中心启用仪式在上海自贸区保税区域举行。仪式上,百济神州上海研发中心、百济神州-阿特蒙医院研发合作项目、高瓴创投医疗器械园项目、复旦科技园创新中心生物医药公共服务平台等9个高能级生物医药产业项目签约落地。

当天,中国(上海)自由贸易试验区管理委员会保税区管理局与高瓴资本正式签约,双方将共同为企业配置资源,搭建生物医药生态体系;进一步推进以拥有药品临床试验机构(GCP)备案的医疗机构为核心、研发为路径、商业化生产跟进、金融资本支撑的完整产业生态圈建设。

作为园区代表性项目之一,百济神州上海研发中心于当天启用,将聚焦我国患者的需求,发挥在抗体药物早期研发、转化医学研究中

的优势能力,为全球抗癌创新药研发提供管线和人才储备;同时也将作为百济神州全球研发创新的又一重要引擎,凝聚产业各界,共同驱动中国生物制药迈向源头创新。百济神州高级副总裁、全球研究和亚太临床开发负责人汪来博士介绍:“上海研发中心的落成,将进一步推动百济神州临床前研究的能力。未来一年,临床前研究团队的规模将拓展至超过700人,可同时开展近25项临床前项目的探索。”

本月沪牌最低成交价91300元

本报讯(记者 张钰芸)本月私车额度拍卖今天上午举行。本月

个人额度投放13500辆,个人在用有效额度委托拍卖1095辆,合计

拍卖总数14595辆,参加拍卖人数186549人,比上月增加64771人,中标率7.8%。最低成交价91300元,平均成交价为91433元。



设计展上感受「挪威森林」

从森林、峡湾和山脉中汲取灵感,设计师们将低碳环保融入了设计理念。昨天一场挪威家具设计理念分享会在新天地举行。漫长的冬天和漆黑的夜晚,使《挪威呈现》项目的设计师偏爱舒适明亮,也更热衷于采用天然低碳材料,从而展现在循环生产和可持续设计领域的思维和路径。本报记者 孙中钦 摄影报道

本市连夜排查密接者并进行核酸采样

浦东两例新冠病例确诊,86名密接者核酸结果全为阴性,无证据显示与前一例相关

张文宏:上海防疫部队可以跑在病毒前面 市民要继续做到——

戴口罩、勤洗手、保持社交距离

上海接连出现本土病例,这次涉及的排查范围又比之前广,市民比较担心,是不是随着气温变化等,疫情会再来一轮?个人如何做好防护?对此,上海新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏进行了解答。

张文宏说,约两周之前,在浦东机场出现一例物流相关病例,到现在为止,追踪隔离期即将结束,并没有发现新的病例。这说明上海的快速处置和精准防控是非常有效的。

现在出现的这两例病例,按照所有轨迹和目前流调结果,和之前的病例并没有看到交叉点。“但是,其中一例病例与之前那例病例,都和浦东机场物流相关,因此,我认为不能说是一波病例,而是应定义为两个散发病例的发生。”

随着冬季到来,全球新冠疫情仍在蔓延,输入性病例的蔓延风险会增加。这两例病例的最终溯源工作将继续完成,但是从上个病例的追踪技术等情况来说,可以说,上海防疫部队可以跑在病毒前面。

“在当前全球新冠疫情蔓延的形势下,我们不能保证后面不再出现散发的、输入性的与物流相关的病例,哪怕国内其他城市有个别的散发,也不足为奇。但有一点要做到,追踪、防控的工作程序要严格遵守,防控措施要到位,普通老百姓的重点是要继续做好戴口罩、勤洗手、保持社交距离。如果做到了这几项,大家也不应该太恐慌,要像第一例病例出现之后那样,进行常态化防控下的正常生活。”张文宏说。

首席记者 左妍

吴某某为夫妻关系,长期同住,11月20日出现发热、咽痛,自行至上海市浦东医院发热门诊就诊,肺CT显示肺部有炎症表现,即被隔离留观,现在上海市公共卫生临床中心隔离治疗。该病例在上海市浦东医院从事

护理工作。流行病学调查显示,除工作场所外,该病例14天内到访过航头镇王楼村、祝桥镇新东村竞新小区等场所。目前上述场所已进行封闭管理、终末消毒。工作场所浦东医院已实行闭环管理。

经连夜排查,截至11月21日8时,已追踪到上述两例确诊病例在沪密切接触者86人(其中家属6人),已全部落实隔离观察措施,完成首次核酸采样,核酸检测结果均为阴性。目前已排查到筛查对象8120

人,全部完成核酸采样。截至21日8时30分,7921件样本送检,4468件完成核酸检测,结果为阴性,其余样本尚在检测中。这两例确诊病例女儿就读的学校已落实好隔离、检测、消杀等相关措施,全部改为线上教学。

目前已对相关场所的食品、物品、环境等进行采样,共采集336件样本,完成核酸检测,其中332件阴性,4件阳性。阳性样本均来自病例家中。下一步将继续做好相关人员流行病学调查和核酸检测工作,做到应查尽查、应检尽检。

李国华回答记者提问时表示,目前没有证据显示,最新发现的2例确诊病例与此前祝桥镇营前村的1例确诊病例相关。

市卫生健康委表示,根据国务院联防联控机制有关要求,经市疫情防控指挥部研究决定,将浦东新区周浦镇明天华城小区列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。中风险地区相关人员原则上不离沪,确需离沪的须持7日内核酸检测阴性证明。请市民做好自身健康监测,如出现发热、咳嗽等症状,请戴医用口罩及时前往发热门诊就诊。首席记者 左妍

今天上午9时,上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会在浦东新区疾控中心召开,邀请市卫健委主任邬惊雷、浦东新区副区长李国华、市新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏介绍本市疫情防控有关情况。

浦东新区副区长李国华说,11月20日,浦东新区周浦医院、上海市浦东医院发热门诊各报告一例疑似新冠肺炎病例,两例病例系夫妻关系。20日晚,经市、区疾控中心复核,两人核酸检测结果均为阳性。结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,经专家会诊诊断为新冠肺炎确诊病例,即转运至上海市公共卫生临床中心隔离治疗。

市、区相关部门立即行动,组成联合流调专家队伍,全面开展流行病学调查,排查追踪相关人员。

病例1,吴某某,男,39岁,11月19日晚自行至浦东新区周浦医院发热门诊就诊,入院体温39℃,肺CT显示肺部有炎症表现,即被隔离留观,现在上海市公共卫生临床中心隔离治疗。

该病例为浦东机场一货运站工作人员,在沪居住地为浦东新区周浦镇明天华城小区。流行病学调查显示,除工作场所外,该病例14天内到访过周浦医院、千里香馄饨听悦路拱海路口店、航头镇王楼村、祝桥镇新东村竞新小区等场所。目前上述场所已进行封闭管理、终末消毒。